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R E Q U E R I M E N T O Nº. 409

SESSÃO ORDINÁRIA DE 11/5/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A saúde mental vem se consolidando como uma das maiores 
preocupações da atualidade, exigindo atuação contínua, preventiva e 
estruturada do Poder Público. Nos últimos anos, observa-se, mundialmente, 
um crescimento expressivo dos casos relacionados ao adoecimento 
psicológico e emocional da população, especialmente no que se refere a 
transtornos como ansiedade, depressão, síndrome de Burnout, bipolaridade, 
crises de pânico e outras doenças psiquiátricas.

Em nosso município, no ano de 2026, especialmente no último mês, 
foram registrados mais de quatro casos de pessoas que atentaram contra a 
própria vida. Tal situação tem gerado grande preocupação entre moradores e 
autoridades, reforçando a necessidade urgente de adoção de medidas efetivas, 
ampliação das campanhas preventivas e fortalecimento da estrutura de 
atendimento à população.

Relatos de munícipes também apontam dificuldades no acesso a 
atendimentos especializados, longas filas de espera e a necessidade de 
ampliação da rede de acolhimento, acompanhamento psicológico e 
atendimento psiquiátrico, evidenciando a importância de investimentos e ações 
concretas voltadas à promoção e proteção da saúde mental no município.

Diante da relevância e urgência do tema, REQUEREMOS, nos 
termos da Lei Orgânica do Município e após cumpridas as formalidades 
regimentais, ouvido o Plenário, que seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito, 
FÁBIO VIEIRA DE SOUZA LEITE, e ao Secretário de Saúde, DR. ANDRÉ 
GASPARINI SPADARO, que encaminhem a esta Casa de Leis 
esclarecimentos e informações atualizadas acerca das medidas adotadas pelo 
Município voltadas à saúde mental da população, especialmente nos seguintes 
pontos: 

1. Quais ações, programas, campanhas e políticas públicas voltadas à saúde 
mental estão em execução no município;

2. Quais os planejamentos, projetos e medidas já estão em andamento para 
ampliação e fortalecimento da rede municipal de saúde mental;

3. Quais ações estão previstas para execução, a curto prazo, pela 
Administração Municipal visando ampliar o atendimento psicológico e 
psiquiátrico à população;

4. Quantos profissionais da área da saúde mental, entre psicólogos, psiquiatras 
e neuropsiquiatras, estão disponíveis para atendimento na rede municipal;

5. Quantos profissionais dessas áreas estão previstos para contratação, 
convocação ou credenciamento nos próximos meses;

1

E
st

e 
do

cu
m

en
to

 fo
i a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 J
O

S
É

 F
E

R
N

A
N

D
E

S
 D

E
 O

LI
V

E
IR

A
 J

Ú
N

IO
R

 e
m

 s
eg

un
da

-f
ei

ra
, 1

1 
de

 m
ai

o 
de

 2
02

6.
P

ar
a 

va
lid

ar
 e

st
e 

do
cu

m
en

to
, a

ce
ss

e 
ht

tp
s:

//b
ot

uc
at

u9
.s

is
ca

m
.c

om
.b

r/
D

oc
um

en
to

s/
V

al
id

at
e 

e 
in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
 B

N
1H

-1
X

T
P

-F
6T

8-
12

S
6.



CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Edifício “Vereador Abílio Dorini” – Praça Comendador Emílio Peduti, 112 – 18600-410 - Fone: (14) 3112-2650  – Botucatu – SP
http://www.camarabotucatu.sp.gov.br  E-mail: diretoria@camarabotucatu.sp.gov.br

[Parte integrante do Requerimento n°409/2026]. 

6. Informar se há estudos ou planejamento para ampliação dos atendimentos 
nos CAPS, UBSs e demais Unidades de Saúde, voltadas ao acolhimento e 
acompanhamento psicológico e psiquiátrico da população;

7. Quais medidas preventivas estão sendo desenvolvidas nas escolas, bairros 
e comunidades, visando a conscientização, prevenção ao suicídio e promoção 
da saúde mental.

Tais esclarecimentos visam garantir maior transparência às ações 
públicas e compreender quais medidas estão sendo adotadas pela 
Administração Municipal para o enfrentamento dessa importante questão de 
saúde pública.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 11 de maio de 2026.

Vereador Autor ZÉ FERNANDES
PSDB
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=BN1H-1XTP-F6T8-12S6 , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: BN1H-1XTP-F6T8-12S6

Câmara Municipal de Botucatu, 11 de maio de 2026
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